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A felirat.
írta: Kalmár Antal dr.

Úgy van, mintha féket vetettünk volna 
kiáradt nemzeti lelkesedésünkre, súlyos al­
kotmánysérelmeinkre, szerény követelé­
seinkre, hogy mindezekről csak félig-med­
dig vegyen tudomást a király.

1861, illetve 1865 óta a nemzetnem 
volt abban a helyzetben, hogy sérelmeit 
és kívánságait szive szerint vihette volna 
feliratban a király elé. Ennek közjogi és 
politikai akadálya 1905. január 26-án meg­
szűnvén : teljes nyíltsággal és őszinteség­
gel kellett volna szólni a királyhoz.

Az országgyűlésben nem lévén több­
sége a 48-as pártnak: én sem kívánhatom, 
hogy a nemzet „via sacra“ járói, a leg­
fenségesebb 48-as közjogi alapról szóljunk 
a királyhoz. De a hatvanhét nemzeti tar­
talmához alkalmazkodva is: teljes határo­
zottsággal kellett volna követelni a XII. t. 
cikkelynek paritásos végrehajtását.

A felirat csak fél munka s mint ilyen, 
nem is lehet tökéletes. Feltűnő, hogy abból 
teljesen hiányoznak a graváminák. A rendi 
országgyűlések sohasem mulasztották el 
figyelmeztetni a királyt az alkotmánysérté­
sekre s ugyan volt-e 1867 óta állami éle­
tünkben a nyílt alkotmánysértések lánco­
latának kihivóbb és szinte lázitóbb merész­
sége, mint amely Tisza István kormány­
zata alatt elkövettetett. S mindezekre egy

szava sincs a feliratnak. A nemzet képvi­
selete az országgyűlés részéről egy betű­
vel sem értesül a király arról, hogy az 
országgyűlésnek ex-lexben történt felosz­
latása minő rettentő alkotmánysértést tar­
talmaz. Ne is csodálkozzunk ezután, ha 
majd a Habsburg királyaink lelkiismeret- 
furdalás nélkül méregetik az alkotmány fun­
damentumára irtó fejszecsapásaikat.

Az 1899. XXX. t.-cikkely mély meg­
sértésére nem reflektál a felirat s ezzel 
biztatást ad a végrehajtó hatalomnak, hogy 
Bécs érdekében jövőre is bármely garan­
ciális törvényt szó nélkül fölrúghat.

Én szerintem november 18-at és de­
cember 13-at is panaszképen egyenesen a 
feliratba kellett volna felvenni. Tudom, hogy 
az országgyűlés ezeket az alkotmánysérté­
seket a saját szuverén jogkörében orvo­
solhatja, sőt már orvosolta is, — azon­
ban más szempontból. A királynak tudo­
mására kellett volna hozni azt, hogy itt tu­
lajdonképen a végrehajtó hatalom titkos 
keze működött, amidőn cinkostársának meg­
szerezve a képviselőhöz elnökét: példátlan 
módon tolakodott be a magyar országgyű­
lés szuverénitásába.

A végrehajtó és törvényhozó hatalmak­
nak ilyen összeütközése végzetes szokott 
lenni az alkotmányokra s bölcs gondosko­
dással kinek a figyelmét hívjuk fel erre. 
ha nem a törvényhozó és végrehajtó ha­
talmaknak a fejét: a királyt?

A feliratnak tehát ez volna az első 
része: ami nincs benne. Ami benne van : 
a második részből csak két dologgal ho- 
zakodok elő.

Az eyyik a külön vámterület és az ön­
álló magyar jegybank kérdése. Ez az or­
szágnak olyan nyílt követelése, hogy e te­
kintetben már semmiféle frázist nem sza­
bad tűrni. Itt már határozott terminust 
kell mondani s kitűzni, vagy a jelenlegi 
vámtörvény lejártát, 1908. január első nap­
ját, vagy a bankszabadalom lejáratát, 1911. 
január első napját. A „kellő előkészítés“, 
a „kellő előfeltételekkel“ már torkig va­
gyunk. így még Sándor Pál is akarta az 
önálló vámterületei. Nem arról van szó, 
hogy hübelebalázs módjára csináljuk meg 
az önálló vámterületet és jegybankot, ha­
nem arról, hogy a vámsorompók felállítá­
sára merjünk egy határozott terminust, egy 
megmásíthatatlan napot mondani.

Valósággal csehül állunk azonban a ma­
gyarul beszélő magyar hadsereg tekinteté­
ben. Mintha tojások között járna a felirat, 
olyan félve és vigyázva beszél. Hiszen Ti­
sza István is a magyar nyelv kidornbori- 
tásárói beszélt akkor, amidőn nagy nem­
zeti vívmány gyanánt diadallal hozta azt, 
hogy a kőszegi katonai alreál-iskolában a 
torna ezután magyarul is fog taníttatni!

Nekem nem kell kidomboritás, én gyű­
lölöm a kidornboritást I Nekem a kiegészítő 
magyar hadseregnek a magyar nyelve kell:

TÁRCA.

Gazdagság.
Irta : Vánca M Emil.

Bozóki Gita nyugtalanul sürgött-forgott a 
nagvuri fénynyel berendezett szalonban; már 
százszor is e'rendezgette a sok apró csecsebe­
csét, folyóiratokat. Türelmetlen volt. Hiszen áb­
rándjai, melyeket oly sok álmatlan éjszakán 
szőtt, ma-holnap valóra valnak ; a mai zsúron 
fog a társaságnak bemutatkozni Keömley Ár­
pád. mint vőlegénye ...

Az előszobában a vadonatúj libériába öl­
tözött inas rendezgette a drága sövresi porcel­
lán készleteket, míg a íehérbóbitás szobaleany 
sandvvicheket készített a tea mellé. Minden a 
nagyúri jóletet, a gazdagságot mutatta.

Néey órara járt mer az idő. mikor Gita fárad­
tan lecsukta a zongora tetejét, egy hatalmas 
akkordal bevegezve játékát. Bozókiné megen­
gedetten bólintott tejével s feltette lorgnettjét, 
hogy még egyszer megnézze rendben van-e

minden, a remek berendezésű termekben. — 
Itt igazán fe’ta'álható volt az iparművészet min­
den remeke. A bámivatos Smyrna, gobelin 
szőnyegek, — melyeknek csak egy darabjan is 
hány szorgos, munkás kéz dolgozott a gyö- 

■ nyörü virágvázák, szobrocskák alabástrombó1, 
márványból faragva, a cizellált rr.üvü villamos 
csillárok, fali kandeláberek, mind azt mutattak, 
hogy itt nem igen ismerik a pénz becséi, A 
nem mindennapi müiz'éssel megválasztott ne­
hány festmény magaban is egy vagyont ért. 
mert csak a legkivá'óbb hazai és külföldi mes­
terek munkai foglalhattak helvet itten, hol min­
den az előkelőség bélyeget viselte magam

Mar kezdtek gyülekezni a vendegek. Teán, a
borotvált arcú inas — most minden ügyességet 
kifejtette a borravaló reményében — nesztele­
nül nyitotta fel a szárnyas ajtókat, lesegitve 
előbb a felöltőket a most mar egymásután 
érkezőkről. A palota oszlopos feljárója előtt 
egymásután álltak meg a fiakkerek s a magan 
fogatok, melyeknek nem egyiken a grófi ko­
rona ékeskedett. Mert természetesen csak a 
társadalmi és közéleti kiválóságok részesülhet-

! tek abban a szerencsében, hogy a Bozóki pa­
lotában tölthessék a five o’c ak the ide jet.

Bozukiek különösen igyekeztek arra. hogy 
szalonuk minta gyanánt szolgálhasson bármely 
főúri háznak is. A pénzarisztokraták mellett fon­
tos, sőt mondhatni első hely illette meg a közéleti 
notabiiitásokat, festők, zsurnaliszták, a ‘óvárosi 
művészgárda mád minden tagja otthonos volt a 
tőzsén palotájában s nem egynek dobbantotta szi­
vét már meg a szép Gita hideg, oűszke pillantása. 
De azért most, hogy Keómiei, a fiatal szobrász 
eljegyezte, igaz, őszinte szívvel kívántak bol­
dogságot mindkettőjüknek. Csak a marnak sut­
togtak magok között, hogy bizony kar ezt a 
rengeteg vagyont egy bohém emberre bízni, 
hiszen a müvesznep kézén ég a pénz ; ritka 
az a vágjon, melyik igy megszaporodott volna.,.

Víg csevegés, nevetgélés «öltötte be a ter­
meket, egy-eg}' úgvesen elhelyezett palmacso- 
port alatt fesztelenül társalogtak az idősebbek, 
átengedve a tért az ifjabbak szórakozásainak. 
A v óziasszony lekötelező szívességgel sürgölő­
dő«« vendegei között, mindegyikhez volt valami 
kedves szava, találó megjegyzése. Gitanak köz»

jNsHoUi Áruház Uj ázletmegiyitás.
ROSENTHAL EMANUEL

= rőfös- és divatáru üzlete =r 
MISKOLC, Széchenyi-utca 70.
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a közbakától — a királyig. Punktum — 
semmi más!

Tessék a Felségnek tisztelettel, de mél­
tósággal világosan megmondani, hogy a ma­
gyar királynak nincsen joga a ma­
gyar nemzettől kapott magyar katonai fel­
ségjogainál fogva a kiegészítő magyar 
hadsereg magyar nyelvét — németté 
tenni!

Tessék erről a királyt közjogilag fel­
világosítani s a felvilágosítást egy Deák 
Ferenchez illő tollal, a 61-iki felirat for­
májában megírni.

Tessék a királyt fölvilágosítani arról, 
hogy országunkban a kiegészítő magyar 
hadseregnek a német nyelve lázitó tör­
vénytelenség ; tessék a királyt fölvilágosí­
tani arról, hogy a nemzet a katonai fel­
ségjogokat semmiképen sem akarja csor­
bítani ; tessék a királyt felvilágosítani ar­
ról, hogy a német szolgálati és vezényleti 
nyelvnek a megszüntetésével hazánkban 
csak egy 151 év óta tartó törvénytelen 
közjogi állapotot szüntet meg.

Azután tessék a királyt fölvilágosítani 
arról, hogy a kiegészítii magyar hadsereg 
magyar szolgálati és vezényleti nyelvének 
a megadásánál csak Deák Ferenc közös­
ügyes törvényének tesz eleget; tehát tes­
sék a királyt fölvilágosítani arról, hogy a 
nemzet hadsereg tekintetében nem önállót 
akar, hanem csak mórziót, dualisztikus 
törvényünknek paritásos morzióját.

Hanem ezt a morziót a feliratban vi­
lágosan és határozottan ki kell domborí­
tani s a későbbi elmagyarázásoknak elejét 
kell venni.

Egy Deák Ferenc féle feliratot várt a 
nemzet s kapott egy kétes kifejezésekkel 
teli aggatott — nyulfarkot.

Vádolni azonban nem vádolok senkit, 
csak keserűen érzem, hogy még mindig 
nem vagyunk nemzet. Nagyon hozzászok­
hattunk a szolgasághoz, hogy nem tudjuk 
becsülni a szabadságot

I— A válság Csütörcököu kezdődött a föl - 
irulí javaslat tárgyalása a kéjiviselőházban s 
I mindjárt a vita első napján olyan jelenségek 

merültek föl, amelyek fontos adalékul szolgálnak 
a jelen válság történetéhez. Három hónap óta 
húzódik a válság s ninc-= semmi remény, hogy 
mihamarább véget fog érni. A Tisza-kormány 
lemondott, de ott ill helyén, bár folyton hangoz­
tatja, hogy távozni szeretne mielőbb. A kor­
mány, amely oly fennen hirdette a többség 
elvét, többség támogatása nélkül intézi az 
ország dolgát. Tisza és Héderváry és a többiek 
a szabadelvű párton várakozni látszanak vala­
mire, valami különös fordulatra, amely vissza­
adhatná a régi kormánypártnak teljes hatalmi 
fegyverzetét. Azt hirdetik folyton, hogy ők meg­
akarják könnyíteni a súlyos válság megoldását, 
valójában pedig mást sem tesznek, minthogy 
egyre-másra akadályt gördítenek a kibontakozás 

j útjába. Bíznak a király ellenállásában, amelyet 
ök szilárdítanak meg; s bíznak abban, hogy 
(egyes malkontens ál-ellenzéki politikus segít­
ségével is) föl robbanthat ják a koalíciót, még 
mielőtt beült volna a hatalomba, amelyet minde­
nek előtt féltenek. S várnak és egyre várnak 
s cselt szőnek és vermet ásnak s mindeme 
silány politikai maki náció utján olyan helyzetet 
teremtenek, amely paródiája az alkotmányos 
életnek.

Budapesti levél.
1905. május 4.

Szép, tavaszra vált, időben az államnak 
megfeneklett szekere még máig se jutott ki a 
kátjúból. EUnult a busvét, elmúlt három hosszú 
hónap s a koalíció által alkotott többség nem 
kap megbízást kormány alakításra. Sőt újabban 
az a hir járja, hogy a király egyáltalán nem 
jön Budapestre s akármit is feliratoz az uj 
többség, arra már Bácsbeu nem adnak s meg­
oldás nem lesz. Elszomorodik a szivünk, mert 
nem igy reméltük, mi a legszebb képét a'kot- 
tuk a jövőnek, örvendtüuk a rendszerváltozás­
nak s ime a bécsi hatalom makacsságéin a nem­
zet minden remc-uye, minden vágya, kívánsága, 
sőt joga megtörik. Eiszomorodik a szivünk, ha 
látjuk, hogy felettünk azok döntenek, kik egy 
kánál vízben megfojtanának s Bécstöl függ min­

den, honnan tervszerüleg rendezték századokon 
át vesztünket és nyomorúságunkat. Ellenségeink­
nek űzetünk, magunkat pedig kifosztjuk, min­
ket kiszipolyoznak, az utolsó fillérünkre is 
utaznak, hogy ne maradjon egyebünk a száraz 
koldusbotnál. Ezt nevezik 1867. óta — ki­
egyezésnek. Nekünk parancsolnak, holott egyenlő 
jogokkal kellene bírnunk, mi meggörbedve hord­
juk az igát és engedelmeskedünk — ezt neve­
zik függetlenségnek. Más igazgatja sorsunkat, 
gyermekeinket elviszik idegen országba kato­
náknak, a hazaszeretetei kiverik belőlük, ifja­
kat mi adunk, de hadseregünk nincs, vérrel ős 
óriási adóval áldozunk, de hasznát más látja, 
más az ur, mi szolgájuk — ezt nevezik önál­
lóságnak. Aki csörgőssapka játékot szereti, az 
ennek is nevethet. De helyzetünk voltaképpen 
nagyon szomorú. Van pariamentizmusuok, mely 
a közjó törvényeit megalkotja, — de csak pa­
piroson. Eddig 1867. óta a nemzet képvisele­
tében nem találtuk a nemzetet, de különösen 
az uióbbi időben nem. Erőszak, pénz, megvesz­
tegetés, árulás, ijesztés, önérdek, eddig kiszo­
rították a tisztességet. Most, január 26-ika óta, 
hogy kinyílt a nemzet szeme, mikor a megrom­
lott és örökké uralkodni vágyó többséget e lsö­
pörte, ez a kiebrudalt volt többség a hatalmat 
nem adja ki a kezéből, bizony ez több a ko­
médiánál. És Becsből biztatást és tápot kap ez 
a bukott rendszer, hogy a többségbe került el­
lenzéket ki kell éheztetni s nem kell nekik egy 
jottányit se megadni, majd összevesznek és 
majd engednek. Hisz nem egyszer szereltek 
már ie ugyancsak ebben a kérdésben. Igaz, 
bogy akkor a nemzeti követelményeknek nem 
volt meg a többségük, most pedig megvan. 
Azonban ez Bécs előtt Hekuba, mit bánja az, 
hogy immáron 173 függetlenségi, 25 néppárti, 
28 disszidens és 13 uj párti, tehát 239 képvi­
selő, vagyis a többség kívánja a magyar vezény­
szót, jelvényeket, önálló vámterületet s egyéb 
reformokat. Vájjon mikor fog elérkezni a meg­
váltás pillanata? Hisz a nemzet öntudatra éb­
redi, leakarja rázni nyakáról a mai rendszer 
gonosz megalkotóit s makacs fentartőit, az 
igazi epigODokat. Lehetetlen, hogy közéletünk­
ben az üdvös és varva-várt változás be ne áll­
jon. Törvényé a természetnek s a történelem­
nek egyaránt az okszerű egymásutániság, mely

kívánatra a zongorához kellett ülnie s miköz­
ben Chopin ábrándos keringőjének szavai el­
bűvölték hallgatóit, őszinte boldogság sugár­
zott arcáról latva azt az érdeklődést, meiylyel 
őt és vőlegényét elhalmozták. — Csak Bozoki 
vonul időnként félre. Látszott rajta, hogy hantja 
valami; türelmetlenül figyelte az óra ütéseit s 
az inas minden léptére összerezzenve csak ak 
kor könnyebbült meg, ha az csupán újabb 
vendéget jelentett be. E türelmetlenkedését 
azonban ügyesen tudta palástolni vendégei 
előtt s csak mikor félre vonulhatott, ráncoló­
dott össze homloka, ilyenkor fájdalmas arcki- 
iejezéssel nézte a villamos csillárok káprazta- 
tós fényé mellett gondtalanul csevegő vendé­
geket, pompás szalonjait . . . Hirtelen össze­
rezzent. Az inas lépett hozzá s halk hangon 
mondott valamit; Bozóki elsápadva állt fel.

A végzet — mormogta magában, miköz­
ben dolgozó szobájába ment. Bent már várt 
rá egy magas, elegánsan öltözött ur, ki nagy 
csomó iratot szorított kezébe.

Bozóki némán hajtva meg magát, székkel 
kínálta meg vendégét.

— Rendelkezésére állok Uram — szólt [ 
kedvetlenül — sz ügy azt hiszem nem lesz | 
ismeretlen előttem. j

Az idegen feltéve aranykeretü szemüvegét, 
párpercig szótlanul lapozott írásai között s az­
tán udvariasan, de a leghatározottabban kezdte :

— A mai zarlat jegyzése szerint úgy ala­
kult a Tápévölgyi helyiérdekű vasút részvényei­
nek árfolyama, bogy a Frank és tarsai cég 
nem fogadhatja el fedezetül a letétbe helyezett 
részvényeket, felvagyok tehát hatalmazva ura- 
sagodat felszólítani, miszerint az esedékes össze­
geket haladéktalanul befiizetni mélióztassék 
cegem esek számlájára. Ezzel felállt s röviden 
köszönve eltávozott,

A tőzsér gondterhes arccal ült íróasztalá­
hoz, előszedte üzleti könyveit, jegyzékeit s 
hosszan számolt. Már egészen besötétedett, de 
Bozóki észre sem látszott venni, hanem lazasan 
dolgozva, egyik számsort a másik után rótta 
a papírlapokra. Csak mikor semmit sem látott 
mar a homályban, tette vissza könyveit a fiókba. 
Felállt, a villamos-lámpát akarta meggyujtani, 
de hirtelen egy gondolat villant át ágyán —

minek? úgysem tart már sokáig — beszélt 
magába s hirtelen íróasztalához lépve, néhány 
iratot a lobogó kandallóba vetett. Néhány pilla­
natig még határozatlanul állt. Arcáról látszott, 
mily lelkitusát viv magában; az utolsó negyed­
órában úgyszólván megöregedett. Az eddigi 
kimért hideg megjelenésű üzletemberre rásem 
lehetett ismerni, oly igénytelennek tűnt fel, 
amint aggódó gonddal figyelt, nem veszi-e 
észre valaki, miközben lassú léptekkel lehaladt 
a lépcsőn. Nem látta senki, a szalonból vidám, 
gondtalan kacagás hallatszott..........

Szenzációs öngyilkosság a fővárosban! . . . 
Egy terménykereskedő bukása ! . . . Ezzel a 
hírrel szaladtak a rikkancsok reggel; a rendőri 
rovatban pedig röviden volt a jelentés :

„Bozóki Miksa ismert terménykereskedő 
folyó hó 9-én délután 7j órakor a »Fehér- 
hattyú“ szállóban forgópisztolylya! főbelőtte 
magát. Tettének oka: vagyoni bukás.“

‘ V Patában pedig két jómódhoz szo­
kott nő néz az ijesztő, sivár jövőbe , . .

vosokt'u ramt hathatós ízem tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos 
bajainál úgymint idült bronchitis, szamárhurut ó3 különösen lábba-
dozóknál influenza Után aHnltatlk ---- E“?.lj..a? étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja
éiiolí i7»nHiít ratlk a köhögést és a kopetet ós megszünteti azJJ. zadast. Kellemes szaga ós jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4.— 
___________ kor.-órt kapható. figyeljünk, hogy minden üveg alanti ez éggel legyen ellátva :

F. HOFFMAN-LA ROCHE & Co. vegyészeti gyár BASEL (Svájcz).
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azt diktálja, bogy nagy sülyedés nyomán,, ha 
az önérzetnek szikrája él még, nj virágzás ke­
letkezik. Csüggednünk nem szabad, Ök azt 
mondják, hogy várhatnak évekig, addig mi is 
várhatunk s majd meglátjuk, ki fog engedni, 
ha nem lesz újonc, ha nem lesz adó?

Azonban eleget politizáltam s szinte jól 
esik, ha a politika göröngyös útjáról más térre 
lépek át. A fővárosban egy nagy sztrájk nyert 
befejezést, ugyanis az épitőmunkások, mintegy 
12 ezren újból beálltak a mesterekhez mun­
kába. Itt ugyan fordítva áll most a dolog, mi­
vel nem a munkások sztrájkoltak, hanem a mes­
terek ; azonban végre is sikerült nekik meg­
egyezni s ezzel az áldatlan bérharc véget ért.

A főváros adópénztáraiban szomorúság ural­
kodik. Az ex-Iex miatt bizony vékony a bevé­
tel s a múlt évihez képest egy millió koroná­
val kevesebb adót vettek be; egyszóval a kö­
zönség beletörődik abba, hogy nem kell adót 
fizetni. Úgyis elég adót fizetünk, hisz úgyszól­
ván minden lépésünk meg van adóztatva, talán 
már vizet se kapunk ingyen maholnap.

A szinházbajárók egygyet kevesebb kő- 
szinházba mehetnek. A népszínházát újjáalakít» 
ják s igy egy hete, hogy nem játszanak benne, 
a személyzet a budai színkörben fogja előadá­
sait tartani, Krecsányi pedig a városligeti szín­
körben, ha 15-én az olaszgyorsöltözködő be­
laßt ad neki. A nemzetiben Somló Sándor, igaz­
ít juj »betanulással és,,uj díszletekkel adatta 
e|ő, mostaniban az „Ember tragédiájáét, Ma­
dách remekművét; azonban a nem éppen sze- 
rencsás Aezfi Somló eme nj vállalkozása nem 
tetszik a közönségnek, mely visszasírja a régi 
Panlay-féle színdarabot. A színházakban kfilőa 
ben * ezezón már nem tart soká s következik 
a vakáció, a — dolee far niente.

MártootTy Imre.

ÚJDONSÁGOK.
Kubik Béla esküvője. Enbik Béla, a mezfi- 

csáthi kerület országgyűlési képviselője ma 
tartja esküvőjét özv. Pntnoky Domokosáé, szül. 
Bónis Sarolta úrnővel, Bónis István volt orsz. 
képviselő leányával, Mezőörményesen.

Tábornoki kinevezések. A király Pncherna 
Ede altábornagy, kassai hadtestparancsnokot 
táborszernagygyá, nendorfi lovag Nachodsky 
István vezérőrnagy, stanislaui lovas hadosztály- 
parancsokot és nemes Kummer Henrik vezér­
őrnagy, a 19. sz. gyalogbsdosztály parancsno­
kát altábornagyokká nevezte ki. A két nj al­
tábornagy pár évvel ezelőtt Miskolcon állomá­
sozott.

Miniszteri biztos. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter a miskolci felső kereskedelmi 
iskola érettségi vizsgáihoz miniszteri biztosul 
dr. Pisztory Mór kolozsvári egyetemi tanárt 
bízta meg.

Katonai előléptetések. Lapunk legutóbbi 
számában már közöltük a honvédségnél történt 
májusi előléptetéseket. A közös hadseregbeli 
előléptetéseket a Hivatalos Lap tegnapelőtt! 
száma hozza. A miskolci ezredekben előléptek : 
a 65. sz. gyalogezredben Lileskó János Őrnagy 
alezredessé, Hoenig Ede 2. oszt. hadmérnök 
százados és Schandy Bezső 2. oszt. százados 
1- pszt. századosokká. Kiskölkedi Szabó Ernő 
és Blosch Henrik főhadnagyok 2. oszt. száza­
dosokká, Reichel Ágoston és Götlicher Ottó 
hadnagyok főhadnagyokká és Bayer Bezső tiszt- 
helyettes badnagygyá. — A 15 sz. huszárez­
redben nemes Monillard Aladár és Tarant Vik­
tor hadnagyok főhadnagyokká. A 17. sz. tüzér-

ELLENZÉK

ezredben .Torde Róbert 2. oszt. százados 1. 
oszt. századossá és Hallamassek Ferenc tiszt- 
helyettes badnagygyá. Ezenkívül dr. Grochmaun 
Sándor 65. sz. gyalogezredtől a 6. sz. gyalog­
ezredhez 1. oszt. ezredovvossá és Loos Ferenc 
6. sz. h. eziedbeli számvivőhelyettes a 65. sz. 
gyalogezredhez hadnagyszámvivővé nevezte­
tett ki.

Urasztalteritö adományozás. Bartha Jó- 
zsefné úrnő annak emlékére, hogy dr. Tüdős 
István május hó 7-én székfoglalóját tartja, az 
avasi templom Urasztalára egy uj bordóbársony 
aranjhímzésű téritől ajándékozott. A hitval­
lás iránti szeretet e nemes példája önmagát 
dicséri!

Jubiláló újságíró. Seress Imre, a „Kassai 
Hírlap“ elelős szerkesztője, ki nemcsak a hir- 
lapirás, de az irodalom terén is nagy tevékeny­
séget fejtett ki, f. hó 3-án ünnepelte negyed- 
százados hírlapírói jubileumát. Ebből az alka­
lomból a jubilánst nagy óvációkban részesítet­
ték a kassai újságírók s tiszteletére féuyes ban­
kettet rendeztek.

Halálozás. Zitbovszky Tivadar, Zitkovszky 
Zsigmond fia tegnap elhunyt. Temetése vasár­
nap délután lesz.

Szolgálati jubileum. Szvetlik Mátyás, a diós­
győri vas- és acélgyár felügyelője április hó 
30-án vasárnap ülte meg a diósgyőri vas- és 
acélgyárban eltöltött szolgálati idejének 25-ik 
évfordulóját. Ez alkalomból számosán keresték 
fel az érdemes főtisztviselöt, kit csak nemrég 
tüntetett ki ő Felsége a király a Ferenc József- 
rend lovagkeresztjével, szerencsekjvánataikkal 

Kereskedelmi tanárok Miskolcon. A felső 
kereskedelmi iskolai tanárok a pünkösdi tin 
nepek első napján Miskolcon országos kon 
gresszust tartanak. — A kongresszus sorrend­
jéről a következőket közöljük : Érkezés f. évi 
juniós hó 10-én Pünkösd első napján, vagyis 
jnnins 11-én d. e 8—10 óra között szakosztá­
lyi ülések lesznek, 11 órakor veszi kezdetét a 
városháza nagytermében a díszközgyűlés, me­
lyen az elnöki és titkári beszédeken kívül csu­
pán egy tárgy van. Ennek előadója Koltay 
Virgil budapesti kereskedelmi akadémiai tanár. 
Előadásának tárgya a középiskolai oktatás re­
formja, tekintettel a felsőkereskedelmi iskolára. 
A szakosztályi üléseken Vécsey János miskolci 
felsőkereskedelmi iskolai tanár előadása alap­
ján tárgyalni fogják az iskolai önképzőkörök 
ügyét. Gyulai Sándor miskolci felsőkereskedelmi 
iskolai tanár előadása alapján tárgyalni fogják 
a vegykisérleti és áruvizsgálat] állomások fel­
állításának ügyét. Pünkösd másod napján a 
diósgyőri gyár müfőnöksége szives engelyével 
folytatólagos ülését a gyártelepen tartja meg. 
Itt Fleischmann Győző müfönök szívessége foly­
tán a gyár tisztviselői kara gyarapítja a pro­
gram ni ot. Megjegyezzük, hogy a kongresszus 
első napján a vendégtanárok, mint a város ven­
dégei, diszebéden vesznek részt, — Programúi­
ban van a Kossuth szobor megkoszoru'ása, mely 
alkalomból Perjéssy László, szegedi felsőkeres­
kedelmi iskolai tanár mond beszédet. Megko- 
szoi uzzák továbbá Szemere Bertalan és Paló- 
czy László avasi síremlékeit. A kongresszus 
tárgysorozatának elintézése után kirándulások 
rendeztetnek a környékre.

Vita-estély. A Miskolci Elemi Iskolai Ta­
nítók Otthona és Segélyegylete f. hó 6 án, hol­
nap este 8 órakor a Polgáregylet helyiségében 
vitaestélyt rendez a következő tárgysorozattal: ;
1. Miként tanítsuk a szorzó táblát ? Vitatétel, 
bevezeti Kovács Sámuel. 2. A címekről. Humo­
ros felolvasás, tartja Pntnoky István. Az Ott­
hon rendes és pártoló tagjait, valamint a tan­

ügy iránt érdeklődő közönséget ezzel tisztelet­
tel meghívja az elnökség.

A V. H. 0. Sz. közgyűlése. A „Vidéki 
Hírlapírók Országos Szövetsége* 1905. évi 
június hó 12-én (pünkösd hétfőjén) délelőtt 11 
órakor Miskolcon, a kereskedelmi és iparkamara 
dísztermében tartja meg évi rendes közgyűlését a 
következő napirenddel: 1. A jegyzőkönyv hitele­
sítésére 3 tag kiküldése. 2. A felügyelő-bizott­
ság által megvizsgált 1904. évi zárszámadások 
és javaslatok előterjesztése. 3. Egy felügyelő­
bizottsági tag választása. 4. A Szövetség 500 
koronás tanulmányút] ösztöndíjára kiírandó 
pályázat ügye. 5. Az igazgatóság előterjesztései. 
6. Az 1906. évi költségvetés megállapítása. 7. 
Indítványok.

Elhunyt színházigazgató. A szegedi kórház­
ban elhunyt az éjjel egy régi. jóuevü színigaz­
gató, Csóka Sándor, aki több idényen át a 
miskolci színházat is igazgatta. A magyar 
színészet kipróbált, jeles bajnoka volt, ki már 
hosszú idő óta súlyos betegségben szenvedett. 
Utóbb visszavonult a színpadtól és nyugdijából 
élt Szegeden. Nemrég, mikor felesége, Ch. Al­
máéi Julia, a szegedi szinház volt drámai anya- 
szinésznője más színpadra távozott, Csóka 
Sándor felvétette magát a városi kórházba. Itt 
érte utói a halál. A kórház halottas kamrájában 
levő ravatalát mélyen sújtott családja állja 
körül.

Bende Andorne búcsúja. Bende Andorné, 
a miskolci „Vizcsepptársaaág* fáradhatatlan 
bnzgalmu eloöknöje, ki városunk előkelő társa­
dalma osztatlan szeretete és becstilésének volt 
részese, tegnap délután utazott el otthonába: 
Gödöllőre. Ez alkalommal a miskolci „Vízcsepp- 
társaság* lelkes ovációk központjává tette a 
közszeretetben álló ügyvivőt, akinek a tisza- 
vidéki pályaudvaron, a város előkelő hölgy­
közönségének nagyrésze és a társaság tagjai­
nak jelenlétében Kolarits Ferencué egy remek 
virágcsokrot nyújtott át, melynek pompás kézi 
festésű szallagjain a megemlékezek aláírásai 
ékeskedtek. Ezután Horkay Elemér hírlapíró, 
a társaság titkára, meleg szavakban mondott 
búcsút a Vizcsepptársaság nevében & távozá 
ügyvivőnek, ki a vonat indulásáig a legszeretet- 
teljesebb ünneplés központja volt

Bajnoki vivóverseny. A Magyar Athletikai 
Szövetség által évenként rendezni szokoit kard- 
vivó bajnoksági versenyt a napokban tartottak 
meg Budapesten. Városunkból Földes Dezső 
szigorló orvos, a fővárosi vivő klub tagja is 
részt vett a versenyen és pedig kiváló ered­
ményei, amennyiben nemcsak a hazai bajnok- 
vivők, de külföldi neves vívókkal szemben is 
az ötödik helyre került s Weinberger fegyver- 
gyáros értékes tiszteletdiját nyerte.

A miskolci Daláregylet május hó 7 én dél­
előtt 11 órakor a városháza nagytermében ren­
des közgyűlést tart.

A miskolc—diósgyőri vasút. A miskolc— 
uiósgyőri vasút immár közel áll a megvalósu­
láshoz. Az összes érdekelt tényezők a leg­
messzebbmenő áldozatkészséggel biztosítottak 
e vasutösszeköttetés létesítését. Csekély dolog, 
ami még hozzájárulásban biztosítandó, de nagy 
jelentőségű, mivel ez biztosítja végleg a tervbe­
vett alapítást. — Ugyanis még 25 000 ko­
rona névértékű törzsrészvénytöke L_fedezendő 
mindenekelőtt, mielőtt a vasút kiépítésének 
céljaira a részvénytársaság megalakulhat, ezen­
kívül még 20000 korona névértékű elsőbb­
ségi részvény elhelyezése is biztosítandó, bogy 
a vasút kiépítése haladéktalanul és asadaly- 
talanul foganatosítható legyen. A vasút enge­
délyese, Török Emil, most a vármegye törvény- 
hatóságához fordul azzal a kéréssel, hogy a 
26 ezer korona törzsrészvényt és 20 ezer kor. 
névértékű elsőbbségi részvényt jegyezzen. Hisz- 
sztik, a vármegye nem fog elzárkózni a kérelem
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elől. Mint értesülünk, a vállalkozó az engedélye­
zési biztosítékot már letette és a kereskedelem­
ügyi minisztériumban most dolgoznak az enge­
délyokiraton.

Nyilvános köszönet. A Borsodmegyei Taka­
rékpénztár 30 kor., a Miskolci Takarékpénztár 
■és a Borsod-Miskolci Hitelbank 20—20 kor., a 
Borsod-Miskolci gőzmalom 10 kor. és a Miskolci 
Takarék-egylet 2 korona adománynyal gyara­
pította a miskolci kir. kath. gimnázium segély­
egyesületének alaptőkéjét; fogadják mély köszö­
netéinél. Miskolc, 1905. május 4. Polgár György, 
igazgató.

A miskolci általános ipartársulat f. hó 6-án, 
szombaton délután 3 órakor választmányi, 4 
órakor pedig közgyűlést tart Radvány István 
kir. tan. elnöklete alatt az iparkamara kister­
mében.

Turista kirándulás. A Borsodi Bükk-Egy- 
let május 7-én, vasárnap, egész napos kirán­
dulást rendez. Útirány: Miskolc, Diósgyőr, Táj, 
Háromkuti-elágazás, Szentlélek! zárdaromok, 
Örvénykő és vissza. Indulás reggel 6 órakor a 
Vöröstemplomtól. Vezető : Székely László.

A M. Á. V miskolci dal- és önképzőkör t.
hó 7-én vasárnap a miskolci színházban jóté­
konyáéin műkedvelői előadást rendez. Színre 
kerül Géczy 3 felvonásos népszínműve „Az ör­
dög mátkája.“ Az előadás után táncmulatság 
lesz a Horváth-szállóban, melyhez a belépő je­
gyek este a színházi pénztárnál és a Horváth- 
száüóban kaphatók. Úgy a színházban, mint a 
táncmulatságon Radios Lajos zenekara működik 
közre. Az előadásra jegyek válthatók Pfliegler 
J. Ferenc. Gutnáer és Cser, valamint a MÁV. 
miskolci műhelyében. Az előadás iránt, ame­
lyet Vargovcsik Sándor rendez, élénk érdeklő­
dés nyilvánul és a próbák után Ítélve, teljes 
sikerrel kecsegtet.

Országos tornaversenyek Kassán. A fővá­
rosi és vidéki sportegyletek pünkösdkor Kassán 
országos tornaverseuyt rendeznek, amely iránt 
az egész országban fokozódó érdeklődés mutat­
kozik. A kassai rendező-bizottság élénk tevé­
kenységet fejt ki a siker érdekében.

Borsodmegyei kivándorlók Amerikában. Kö­
tetekre menő ama rendeletek száma, melyeket 
főleg a belügyminiszter a kivándorlás meggát- 
lása végett kiadott, de mindazoknál tán nagyobb 
hatással lehet az a panaszos levél, melyet több 
borsodmegyei kivándorló nemrég Kossuth Fe­
renc országgyűlési képviselőhöz intézett azon 
kérelemmel, hogy Kossuth Ferenc a törvény­
hozó testületben sürgősen hasson oda, hogy a 
kivándorlás minél hamarább megszűnjék és in­
tézkedés történjék a kivándorlóit és nyomor­
ban sínylődő magyarok hazaszállittatása iránt. 
A panaszos levélben a többek között ezeket 
írják:

„Amennyiben az itteni körülmény igazolja, 
a munka elnyerhetésére tízszer annyi más ajkú 
nemzetbeli munkásokat méltatnak — mint ma­
gyart. Ahol munka kínálkoznék, ott már van 
ember fölöslegesen és igy minden munkatele­
pen lehet találni százával a munkát kereső 
emberek sokaságát. Mivel pedig a magyar 
pénz itt igen csekély értékkel bir, igy az ott­
honról hozott pénzt a munkátlan ember miha­
marább feléli és azután ha nincs aki segítse, 
azon esetben ki van téve a lehető legnagyobb 
ínség és éhnyomor szenvedéseinek, melynek 
már csak a látása is siralmas.“

A levelet a következő borsodmegyei kiván­
dorlók Írták alá: Barna Pál geleji illetőségű; 
Kovács Károly ugyanottani illetőségű, Kis Já­
nos igrici; Kis Bálint igrici; Ersok Sándor 
Aranyos, Hóra Mihály Aranyos, Gynrkó János 
Mezőcsáth, Pasák János K.-Böcs, Kis Károly 
H.-papi, H. Nagy István Igrici, Takács Sándor 
Igrici, Kis Sándor Igrici, Kis András K.-Bőcs, 
Kolossal János Mező-Csáth, Gyurkó József 
Mező-Csáth.

Köszönetnyilvánítás. Witter Lajos nyírbá­
tori földbirtokos ur 400, dr. Leitner Adolf 
miskolci orsz. képviselő ur pedig 50 koronával 
▼olt szives a miskolci kir. kath. gimnázium 
segély-egyesületének alapító tagjai közé belépni.

Fogadják mindketten nagylelkű adományaikért 
a szegény tanulók nevében leghálásabb köszö- 
netemet. Miskolc, 1905 május 5. Polgár György, 
igazgató.

A tüdővész pusztítása. A „Tuberkulózis“ 
cimu folyóirat legújabb száma közli a f. év 
január havában gümőkórban elhalt egyének 
statisztikáját. A kimutatás szerint a Magyar bi­
rodalomban január hóban 8021 egyén halt el 
tüdő vészben s ebből Borsod vármegyére 116 
tüdővészes halálozás esik.

A bors.d-miskolci muzeum május 7-től 
kezdve minden vasárnap délután (2 órától) 
nyitva áll, s gyűjteményei díjmentesen meg­
tekinthetők. Az ismartitő-katalógus ára 10 fillér.

Irodaáthelyezós. Irodahelyiségünket május 
hó 1-tól Kazinczy-u. 5. sz. alá, (a Bőrszövet­
kezettel szembe) helyeztük át. Miskolci Ipari 
Hitelszövetkezet, mint az Országos központi 
hitelszövetkezet tagja.

Megölt gyilkos. Megrenditően tragikus eset 
Iliiét vesszük a közeli Görömböly községből. 
Kuriila János Görömböíyi mezőőr már régóta 
ellenséges viszonyban éit Laczkó János göröm- 
bölyi lakossal, akivel tegnapelőtt véletlenül 
összetalálkozott. A régi ellenségek újból össze­
szólalkoztak s a veszekedés hevében Kuriila 
János mezőőr lekapta válláról szolgálati fegy­
verét és azzal Laczkót agyonlőtte. A mikor a 
véres esetnek hire futott és Laczkó János édes­
atyja megtudta, hogy Kuriila agyonlőtte a fiát, 
magához vette puskáját és azzal a gyilkos 
mezőőrt agyonlőtte. A kettős gyilkosság ügyé­
ben a hatóság megindította az eljárást.

Tolvaj csemeték. A rendőrség három gye­
reket tartóztatott le, akik közül a legidősebb 
12 éves. Rendszeresen űzték a tolvajlást s leg­
utóbb Engeihart Miksa korcsmárost, Fógel Mór 
kereskedőt károsították meg s tegnap a tüzér­
laktanya udvarára is bementek. A lopott hol­
mikat aztán potom áron eladták. A rendőrség 
a tolvaj triumvirátust, névszerint Pap Gáspárt, 
Simkó Istvánt és Nagy Istvánt elfogta éppen 
midőn a lopott holmikat akarták eladni.

Tejhamisitó. Balogh Ferencné, aki hamis 
tej forgalombahozatala miatt már háromszor 
volt büntetve, jelenleg ismét feljelentetvén, meg- 
állapittatott, hogy újólag hamisított tejet bocsá­
tott áruba. A rendőrség ezért két napi elzárásra 
és 25 korona pénzbüntetésre Ítélte. Tanúságot 
meríthet ebből a közönség, hogy mihelyt élelmi- 
szerhamisitást tapasztal, nyomban jelentse fel 
a hatóságnál.

X Egy valópör vége. Sokszor tapasztalják a 
válóperek tudós bírái, hogy mily jelentéktelen 
események a szülőokai annak az „engesztelhe­
tetlen gyűlöletnek“, mely a házasfeleket elide­
geníti egymástól. A közelmúltban is érdekes 
példája játszódott le a „kölcsönös gyűlölet“ 
alapján megindult ilyen válóperek egyikének. 
A talán kissé túlságosan takarékos asszonyka 
összezördült férjeurával, a „könnyelmű játékos­
sal*, ki szerény jövedelmüket könnyelmű já­
tékra pocsékolja. Az osztálysorsjátékon próbált 
ugyanis szerencsét a férj, de bizony a szeren­
cse hosszabb időn át sem igen mosolygott rá. 
Az összekoccanásból komoly háború keletkezett, 
a házasfelek különváltak és már az utolsó tár­
gyalás folyt a házasság felbontására. Már-már 
az ítélet kimondására került a sor, midőn 
úgyszólván az utolsó pillanatban örvendetes 
hir érkezett férj a számára. A kiváló szerencsé­
jéről közismert Gaedicke A. budapesti bankház 
közölte vele, hogy osztály sorsjegy éré nagy nye­
remény esett. Könnyen elképzelhető, hogy az 
örvendetes hir hallatára a haragos asszonyka 
engesztelő boldogsággal borait a „játékos“ kar­
jaiba.

x Orvosi körökben már vég ismert tény 
hogy a Ferenci Jóncf ieierüvie valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és em­
lítésre méltó kellemes izénél fogva, már kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferenci Jóisef keserű vizet.
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-f Segédkönyvelői állás. Azonnali belépésre 
alkalmazást nyer kereskedelmi iskolát végzett 
jó írással biró kisasszony vagy fiatal ember
Rosenberg Gyula cégnél.

X Kéretik a földre nem köpni! Ezen fel­
iratot lehet most olvasni nyilvános helyeken, 
vasúti és közúti kocsikban stb. Ezea felszólí­
tásnak nemcsak aestetikai, de első sorban hy- 
gienikus alapja vau. Mert számos tüdőbajos 
köpete, mely infekciós anyagot tartalmaz, a leg­
veszedelmesebb betegséget, a tüdővészt ter­
jeszti. Minden köhögő ember részére tehát fon­
tos oly szerrel rendelkezni, amely a köpetet 
kevesbíti. Ily szer a „SIROLIN“, mely elismert 
hírnevű orvosok és tanárok által tüdőbetegsé­
gek ellen a legmelegebben ajánltatik. A „SI­
ROLIN“ ép oly kellemes, mint hatásos szer, 
mely a tüdövész előjeleit, mint: köhögést, köpe­
tet, étvágytalanságot, lesoványodást, éjjeli izza- 
dást, lázt eltünteti, felette nehéz esetekben pe­
dig legalább is enyhíti.

-J- Bár naponta kerülnek forgalomba s 
tűnnek el ismét újabb arckenőcsök, mindig 
csak a legjobb marad az országszerte ismert, 
már 10 éve forgalomban levő Viola créme, 
melynek hatása szeplő, májfolt s minden 
arcbőrtisztátlanság ellen páratlanul áll. Egy 
tégely 1 korona, hozzá való puritas szappan 
70 fill. Kapható egyedül a készítőnél: Szabó 
Béla pipereszappangyáros, gyógyáru és illat­
szerüzletében Miskolcon.

Jvönyvelőrrő
=========== = felvéteti^- - - - - - - ~
Széléiig 6$ ÍFS3 köQgvngomdájáb&iL

CSARNOK.

Képek a középkori német iparosság 
életéből.

(Mesterdalnokok.—Tisztességtelen mesterségek.)
Irta: Vértesy Sándor.

(Folytatás.)

A nép az adózástól, bármily formába le­
gyen is az burkolva, mindig fázott és ide­
genkedett. Mint a függés külső jelét a szabad 
ember méltóságán alólinak tartották. A népié­
lek s gondolkozás ez oldala megmagyarázza 
előttünk azon óriási nehézségeket, melyekkel 
az általános adókötelezettség behozatalának 
mindenütt megküzdenie kellett. Ha manapság 
az adószedők, vámbórlők, végrehajtók nem 
népszerű alakok, úgy még kevésbbó voltak 
azok a múltban. Gyűlölt ellenségeit látta ben- 
nök a nép.

A hatósági szolgák, éjjeli őrök és koldus- 
fa irák főleg annak köszönhették lenézett társa­
dalmi helyzetöket, hogy hivatásukból kifolyólag 
mindenféle kétes, elzüllött exisztenciákkal, csa­
vargó népséggel kerültek érintkezésbe nap-nap 
mellett. A hatósági szolgákat meg bizonyos te­
kintetben a börtönőrökkel s a hóhérral hozták 
közelebbi összeköttetésbe.

Ha a tisztességtelenség hírében állott fog­
lalkozásokat vizsgáljuk és a köztudatban hoz­
zájuk tapadó becstelenség nagyobb, vagy ki­
sebb foka szerint osztályozzuk, arra az ered­
ményre jutunk, hogy a legsúlyosabb infámia a 
hóhórmesterséget bélyegezte meg. Ez az a 
mesterség, melyet az egyre humánusabb szel­
lemtől inspirált polgári törvények sem akar­
tak pártfogásukba és oltalmukba venni. A hó­
hért csak a legmagasabb földi hatalom, egye­
dül a császári kegy tehette becsületes emberré. 
Ez pedig ritkán, nagyon ritkán mosolygott a 
társadalomból kitaszított páriákra. Mint valami 
rendkívüli dolgot örökítik meg pl. XVII. szá­
zadi krónikák Schmidt Ferenc, hires nürnbergi 
hóhér, esetét, ki 1617-ben, 361 sikeres ki vég-'
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„és után nyugalomba vonulva, e páratlan ki­
tüntetésben részesült. A többi tisztességtelen 
foglalkozású egyénekre nézve a 30 éves háború 
idején elvesztett becsület visszaszerzésének leg­
közönségesebb módja az volt, hogy az illető 
felcsapott katonának. A birodalomban szerte 
járó toborzók nem sokat firtatták senki elő­
életét s ha valaki becsületes és vitéz katonai 
szolgálatról tanúságot tevő elbocsájtó levél 
(„Abschied“ ebből „Obsit“) birtokába jutott, 
ebben oly súlyos dokumentummal rendelkezett, 
mely előbbi életének szeunyfoltját szeplőtelen 
tisztára mosta. Uralkodó elv volt ugyanis : a 
katonáskodás becsületessé tesz és megnemesit.

Annak az elfogult kornak, annak a társa­
dalomnak, mely ily kérlelhetetlen kegyetlenség­
gel sújtotta a legtöbbször önhibájukon kívül a 
szerencsétlenek százait, ezreit, mely a tévhit 
bosszúálló isteneként valósággal hetedizigien 
büntette — mondjuk — az apák vétkéért az 
ártatlan utódokat is, szemére lobbanthatjuk 
méltán a szüklátást, az erkölcsi elvnek téves 
felfogását, egyet azonban mai társadalmi fel­
fogásunk fölött el kell ismernünk s ez egyút­
tal részben menti s magyarázza a túlzásokat 
is: azon sötét századoknak az egyéni tisztes­
ségre és becsületre ami modern korunknál na­
gyobb súlyt fektető éberebu és érzékenyebb 
lelkiismeretét.

(Vége.)

Határozat.
Miskolc város képviselőtestületének f. 

évi április hó 15-ik napján tartott közgyű­
lésében 56/kgy. 905. szám alatt hozott 
határozatából ezennel közhírré teszem, hogy 
a Bodó-sor 3 3. számú telek felett lévő 
domboldali városi területből 35 négyszö­
gölnek Bencsik András miskolci lakos ré­
szére leendő elidegenítési ügye az 1886. 
évi XXII. t.-c. 110. §-ához képest egy 30 
nap közbevetésével tartandó közgyűlés 
tárgysorozatába érdemleges határozat hoza­
tal végett inásod ízben fog felvétetni.

Miskolc, 1905. április 16.
Dr. Szentpáli, polgármester.

Hirdetés.
Miskolc város képviselőtestületének f. 

évi április hó 15-ik napján tartott közgyű­
lésében 55/kgy. 905. szám alatti hozott 
határozatából ezennel közhírré teszem, 
hogy a Mariin örökösök tulajdonát képező 
a Sajó és gömöri pályaudvar között elte­
rülő 130 k. hold föld megvétele, valamint 
ebből 15 holdnak a lengyár részére Fried- 
ler a vekelsdorfi gyáros részére leendő át­
engedése, az 1886. évi XXII. t.-c. 110. 
§-ához képest egy 15 nap közbevetésével 
tartandó közgyűlés tárgysorozatába érdem­
leges határozat hozatal végett harmad íz­
ben fog felvétetni.

Miskolc, 1905. április 18.
Dr. Szentpáli, polgármester.

Hirdetés.
Miskolc város képviselőtestületének f. 

évi április hó 15-ik napján tartott közgyű­
lésében 57/kgy. 1905. szám alatt hozott 
határozatából ezennel közhírré teszem, hogy 
Deszbernr József Major-utca ÜK. számú fel­
hői . utcához csatolt 27-41 öl terület­
nek 164 korona 46 fillérért való megvé­
di ügye az 1886. évi 22., t.-c. 110. §- 
hoz képest egy 30 nap közbevetésével 
tartandó közgyűlés tárgysorozatába érdem­
leges határozat hozatal végett másod Íz­
ben fog felvétetni.

Miskolc, 1905. április 18.
Dr. Szentpáli, polgármester.

Hirdetés.
Miskolc város képviselőtestületének f. 

évi április hó 15-ik napján tartott közgyű­
lésében 57/kgy. 905. szám alatt hozott 
határozatából, ezennel közhírré teszem, 
hogy a Gadó Károly Petőfi-utca 27. számú 
telkéből az utcához csatolt 7-40 öl terü­
letnek raegvételi ügye az 1886. évi XII. 
t. c. 110. §-ához képest egy 30 nap közbe­
vetésével tartandó közgyűlés tárgysoroza­
tába érdemleges határozat hozatal végett 
másod Ízben fog felvétetni.

Miskolc, 1905. április 18.
Dr. Szentpáli, polgármester.

Felhívás.
A gazdasági munkás- és cselédsegély­

pénztárról szóló 1900. évi XVI. t.-c. ér­
telmében felhivatnak mindazon munkaadók, 
kiknek terhére az 1905, évre megejtett 
adóösszeirások alkalmával gazdasági cse­
lédek írattak össze, hogy az ezek után 
egyénenként kivetett és előirt s a munka­
adó által fzetendő 1 kor. 20 filléres hoz­
zájárulási dijat, május hó 15-ig annyival 
inkább fizessék be, mivel ezen határidő 
elteltével a nem fizetők ellen a törvény­
ben előirt végrehajtási eljárás fog alkal­
mazásba vétetni.

Miskolc, 1905. április 25.
- Miskolc város adóhivatala.

Hirdetés.
Miskolc város képviselőtestülete f. évi 

április hó 15. napján tartott közgyűlésé­
ben 54. kgy. szám alatt megalkotta a házi 
szemét kihordásáról szóló szabályrendele­
tet. Erről a közönséget azzal értesítem, 
hogy a szabályrendelet folyó évi április 
hó 18. napjától május hó 17. napjáig be­
zárólag 30 napi közszemlére tétetik ki a 
v. közig, igtatói hivatalban, mely idő alatt 
bárki megtekintheti s ellene az 1886. évi 
22-ik te. 27. §-a alapján polgármesterünk­
nél felebbezést adhat be.

Kelt Miskolc város képviselőtestületének 
1905. évi április hó 15. napján tartott 
közgyűléséből.

Dr. Szentpáli, polgármester.

Pályázati hirdetmény.
A Miskolc városánál megüresedett, évi 

1600 kor. törzsfizetés és 600 kor. évi 
lakbérilletmónnyel javadalmazott Il-od al­
jegyzői, valamint évi 1200 kor. törzsfize­
tés és 300 kor. lakbérilletmónnyel java 
dalmazott egy pénztári irnoki állásra pá­
lyázatot hirdetek.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy az 
aljegyzői állást illetőleg az 1883 évi I. 
t.-c. 3, vagy 6 §-a alapján, yi irnoki ál­
lást illetőleg pedig az életkor és eddigi 
alkalmazás igazolására vonatkozó okmá­
nyokkal kellően felszerelt pályázati kérvé­
nyüket f. évi május 14-ig bezárólag hi­
vatalomnál nyújtsák be.

Miskolc, 1905. május 1.
Dr. Szentpáli, polgármester.

Hirdetmény.
Miskolc város közönsége a r.-kapitányi 

hivatal által f. évi február 22-én 1668 /rk. 
1905. az. a. kelt hirdetménnyel a hernyó- 
fészeknek f. évi március hó 31-ig terjedő 
időben való leszedésére köteleztetett.

Hogy ezen hatósági intézkedés a kí­
vánt eredményre nem vezetett igazolja, ezt 
a naponként beérkező rendőri bejelentés, 
valamint a nagymóitóságu tn. kir. foldmi- 
velésügyi minisztérium által ezen munká­
lat miként való teljesítésének ellenőrzésére 
kiküldött miniszteri biztos által rnegejte tt 
helyszíni szemle eredménye.

A miniszteri biztos ur szóbeli utasi tá- 
sához képest újabban felhivatik Miskolc vá­
ros közönsége, miszerint a hernyó fész­
kek, valamint a múlt évi száraz falevelek 
és a már kikelt hernyók leszedése és ala­
pos kiirtása iránt ezen hirdetmény közzé 
tételétől számított 8 nap alatt annál in­
kább intézkedjék, mert ellenesetben a mu­
lasztást elkövetők ellen az 1884. évi XII. 
t.-c. 95 §-a intézkedése legszigorúbban fog 
alkalmaztatni.

Miskolc, 1905. május 1.
Pallaghy, v. első tanácsnok.

zappaJi^ 

bsré fehérré 
gyöngéddé

Mindenütt kapható.

Glycerin-szappan
úgy felnőtteknél, mint gyermekeknél a leggyön­
gébb korban a legkitűnőbb tisztítószer­
nek bizonyult. Ismert tekintélyek, mint dr. 
Hebra tanár, Schauta, Frühwald, Breus, Károly 
és Gusztáv, Schandliiauer stb. által a legjobb 

eredménynyel használtatnak.

Sarg-féle

A gzendrő-Iádi r, k. paroehia
udvarán elsőrendű S ÍE © II 31;

= van eladó. =....I
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_247. sz. 
vhí TÓÖöj Árverési hirdetméng.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a sajó-szentpéteri kir. j.-biróságnak 
1905, évi V. 212 2. sz. végzése következtében 
S. Kari és Társa javára Kohn Ber­
talan ellen 136 kor. 80 üli. s jár. erejéig 
1905. évi április hó 6-án foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján felül és lefoglalt és 
14E0 koronára becsült következő ingóságok, u. 
m.: bútor, üzleti berendezés és áruk nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a fenti kir. járásbíróság
1905. évi V. 212|2. száma végzése folytán 
136 kor. 80 üli. tőkekövetelés, ennekl904. évi 
február hó 11-ik napjától járó 6% kamatai és 
eddig összesen 10 kér. 18 fillér és 4 kor. árv. 
tüzési dij bírót lag már megállapított költségek 
erejéig Ózdon alperesnél leendő eszközlésére
1906. évi május hó 15. napjának 
d. e. 11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg- 
öbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is 
eladatni fognak.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat 
mások is ie- és felülfoglaltatták és azokra kt 
elógitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t-c. 120. §a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Sajó-Szentpéteren, 1905 évi május 
hó 1-sö napján.

Kollárt* Béla*
kir. bír. végrehajtó.
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ELLENIEK 1905. május 6.

Csak azon készítmények valódiak, melyek az itt látható védjegygyei vannak ellátva.

Karänsebesi RÁCZ JENŐ

99 Arany szarvasihoz címzett gyógyszertárában
MISKOLCZON =

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
Hajerősitő (balzsam) essentia. ILfe
a hajhullást és fejbórkorpásodást meggátolja, vajaméit egyéb fej

, . ... , I. Számos hölgy áldja jó hatását — szeplő1, ins YiragarCZKenOCS. és raájfolt ellen,arez- és kézbőrnek selyem-

1
£■3
55

puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer. az arczot a redőktől késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vétius arczpor, fehér, rózsa és i-rém színekben. 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.
n .1 n v , I. .. néhány cseppel ogyszeii száj2. Pyretnro Sälicyl szajessentia öblögető vízbe, kenemos szájízt
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a logÍnyt erősiti, — 1 kis 
üveg 70 fillér. *— 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Ryrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinficiálja és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták 
és fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatasu (Pyrethro) sveiczi fog- 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal­
maztunk. 1 üveg ara I korona 20 fillér.

4. Mez Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“, íTZ°ZrZ
meg nem avasodé, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 filler.
PonnaKin (tyul£slie,Bbalzsam), biztos batásn és legkényelmesebben

5, I Itt 11 alkalmazható szer a tyúkszemek és bőrkeményedések 
és sömörök kiirtására. 1 üveg ara 70 filler.

rrrr- v(>• galomban van és közmegelégedéssel használják a
Lábtziadi'k elleik Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona. Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szaeoió szer, Jasmin aether
Szftrvesztbnok DeplHatorhieot. 1 üveg I korona. 1 üveg 80 fillér.
Rüh (rühatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, - Fagyás ellen Északi dr. Kepes fagykenóes. 1 tégely I korona.

nagy 3 korona. f Hajleatéere Orlentin, 2 iiveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg
EÖazvény ellen 1—II. számú Tengeri,köszvény olaj, 1 üveg ára I K. 2 korona.
"i-v- * i'-Tfgjy «ez elősorolt, mint-egyéb készítményeimbe;: utasítás mellékelve van; kívánatra részletes árjegyzék utasításotkal megktildetik

Csak azon kéázitmények valódiak, melyek fenti wééjegygyel vannak ellátva. A drága külföldi haeonszereket, úgy mennyi­
ségileg. mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják ; úgy, hogy általános házi szerek gyáaact legjobban alkalmazhatok.

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

C^élszerüség kedvéért <2 koronán aluli megrendeléseknél kéretik a szer árán kívül pos­
tai portóköltségek fedezésére még 60 fillért a megrendeléssel egyidejűleg „beküldeni,

GO
CD
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D

C/9
GO
CD

er

GOOD

A wiláflhirtt

DEL
= adja a legjobb bort! =
Oltani, permetezni nem kell!

A filoxerának ellenáll!!
Leírását ingyen küldöm meg bárkinek. 
Nagymonnyisógó Delawaro-vesszö és
szőlőoltvány-eladás 11

Cím ;

Szigyártó JJagy Mihály
Feisö-Segesd. ,

Lugasvesslók 20 drb, két óriássá! csak 10 kor. p |

ttreősi szomorodni

íooooooopoqtoooodot

Hordószámra megfelelő árengedés
mellett.

Tolcsvai 4 puttonos ajSZttbOf
fél literes üvegekben 4 koronáért

kapható

ÁRVAY DÁNIEL urnái
Kossuth utca 9. sz. alatt.

Újvilág-utca 11. sz. alatt
8 szoba, 4 konyha, 4 óléskamara, 
..... két részre osztva a

kiadó
lakásnak, iroda vagy vendéglőnek, 
mely utóbbihoz tekepálya léte.-i:: ető.

K
^ Bővebbet a házmesternél.

IXXXXXXXXXXXXXXl 
XXXXXXXXXXXXXXXXX

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban.
w/,m

ég egyéb
u

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGY. KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL BUDAPEST, V., Váci-körnt 32-ik szám.

Árjegyzéket és költsegvetest kívánatra ingyen és bementve küldünk. Képviselet: ENDREI F. MISKOLCZ.
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BORSOD-MISKOLCI HITELBANK R. T. MISKOLCON.
A jelzálogos hitel terén uj üzletág bevezetése.

A hosszú lejáratú, lehat 25, 30, 35, 40, sőt 05 éves törtesztóses kölcsönöket is felvettük üzletünk körébe.
Ez alapon a magyar pénzpiac két kiváló intézete, t. i. a „Magyar Jelzálog Hitelbank“ és a „Magyar Agrár és 

és Járadékbank“ azon joggal ruházott fel bennünket, hogy Borsodmegye területén, vagy a szomszédos részeken a fenti 
intézetek nevében 25—65 év alatt visszafizethető törlesztéséé jelzálog! kölcsönöket engedélyezhetünk.

Ezen üzletkötés előnyei a következők :
1. A jelzálogos birtok valódi értéke vétetik számításba, mert a becslést mi eszközöljük és ennek alapját nem­

csak a törvényben gyökerező általános szabályzatok, hanem az általunk jól ismert helyi viszonyok is képezik.
2. A kölcsön engedélyezéséhez írásbeli, formaszerü, felszerelt folyamodvány nem szükséges, hanem szóbeli je­

lentkezés is elegendő.
3. Különös kívánságok, módosítások nem a megszokott körülményes írásos módon, hanem szóbeli megbeszélés 

alapján helyben s rövidesen nyernek elintézést.
4. A törlesztési részleteket nem a fővárosba küldi a fél, hanem helyben a mi nyugtánkra fizeti és törlesztési 

könyvecskéjét nyomban visszakapja.
A fenti jelzálog mindazok részére nagyon ajánlatos, akik az általunk bevezetett 15 éves kölcsönök törlesztésére

elég erővel nem bírnak, vagy akik drága kamatú kölcsöneiket olcsóbb kamatúvá akarják változtatni (conversio). Utóbbi 
esetben a fél részére a bélyeg és illetékmentességet is megkérjük.

Ily hosszú tartamú kölcsönök legkisebb összege 2000 korona, 
írásos vagy szóbeli tudakozódásra felvilágosítással szolgál

Borsod-Miskolci Hitelbank.
Borsodvármegye területén az előzőleg ösmertetett 25—65 éves kölcsönöknek meg­

kötésére a Borsod-Miskolci Hitelbank r.-társaságot Miskolcon jogosítottuk fel,
Budapest, 1904. május 24.

Magyar Agrár és Járadékban ír. Magyar Jelzálog Hitelbank.

A XVI-ik mag/, kir. szab. osztálysorsjáték 
nyereményeinek sorozata

110,000 sorsj. 55,000 nyerem.
Minden második sorsjegy nyer.

Legnagyobb nyeremény esetleg

1 »Iliid Korona.
korona

1 jutalom 600000
1 nyer. á. 400000
1 „ 200000
2 „ 100000
1 90000
2 80000
1 70000
2 n 60000
1 „ 50000
1 40000
•> * 30000
3 25000
8 20000
8 15000

36 10000
67 „ 5000

3 3000
437 2000
803 1000

1528 500
140 300

84450 206
4850 170
4850 130

100 100
4350 80
3350 * 40

*>.)000 ny. és jut összegben 14.459,000

Felhívás
E* XVI-ik

ma§y. kir. szab. osztálysorsjátékhoz
Az első osztály húzása már

1905. ifi május htf 25-ítt 6 26-án lesz.

Az első osztályú sorsjegyek ára :
egy egész egy fél egy negyed egy nyolcad

1-50 kor.12 kor. 6 kor. 3 kor.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét vagy az ősszeg 
előzetes megfizetése ellenében történik. A legkényelmesebb
és legolcsóbb a postautalványon való rendelés. Minden meg­
rendeléshez csatolom a hivatalos játéktervet. A hivatalos 
nyereményjegyzéket azonnal a húzás után küldőm szét. 
Befizetési lapokat a pénzösszegek díjmentes átutalhatja
céljából ingyen bocsátók ügyfeleim rendelkezésére. — 
Becses megrendelését szíveskedjék mihamarább hozzám juttatni.

Gaedieke R.
bankháza.

Magyarország legnagyobb szerencsegyüjtődéje.

Budapest. Kossuth Lajos-utca 11. sz.

Gaedieke szerencséje

óriási!
Rövid időn belül

15 milliót
fizettem ki t. vevőimnek, köztük a követ­

szám
kezö főnyereményeket:

fi00000 kor. 2/z 62551
400000 4/4 Ilii!)
400000 4/é 28016
400000 n 8/s 33464
100000 „ 4/4 42758
100000 „ */» 40878
100000 n V4 87091

70000 v Vi 60012
(10000 8/s 17357
60000 8/s 78863
60000 4/-4 82528
60000 2 L, 07263
30000 n 8/s 6920
30000 n 8/s 38691
30000 8/a 90964
25000 4/4 23481
25000 2/a 30049
25000 n 4/ 4 44411
25000 , 4/ 4 87851
20000 n 4/4 14674
20000 n 4/« 28950
20000 8/S 33402
20000 n 8/s 35862
20000 V* 44410
20000 ')

4/4 55565
20000 Vi 60781
20000 3/s 78848
20000 4/4 88874
15000 Vi 31121
15000 n 4/* 57734
15000 V •/* 77950
15000 *

4/4 82506

1
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Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen 
küldünk egy próbát a Cozaporból.

Kávé, tea, étel vagy szeszes ital­
ban egyformán adható az ivó 

■ tudta nélkül ————

A Coiapor többet ér, mint 
a világ minden szóbeszéde ft 
tartózkodásról, mert csoda- 
hatásn ellenszenvessé teszi az 
iszákosnak a szeszes italt A 
Coza oly csendesen és bizto­
san hat, hogy nzt feleség, 
testvér avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak 
nem is sejti, mi okozta ja­
vulását.

Coza a családok ezreit bó- 
kitette ki ismét, sok, sok ezer 
férfit n szégyen és becstelen­

ségtől megmentett, kik később józan polgárok és 
ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatal em­
bert a jó útra és szerencséjéhez segített és sok 
embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, 
mindazoknak, kik kívánják, egy próba adagot 
díj és költségmentesen küld, hegy Így bárki is 
meggyőződhessen biztos hatásáré . Kezeskedünk, 
hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőnk, ki szerünket raktáron tartja és 
ki bárkinek díjmentesen egy könyvet ad, Balog 
József gyógyszerész.

Minden kérdést, próbát s könyvet illetőleg Mis­
kolcon kivid lakók egyenesen Londonba intézzék.

INGYEN PH tilt A 118. szAm.
Vágja ki «zen szelvényt és 

küldje még nm az intézőinek.
(Levelek 25 fill., lev.-lapok 

1U fillérre bérmentesitondők.

COZA INSTITUTE
Dep. 118., 62, Chancery 

Lane, London, Anglia.

Jona«, a joob 
az ellensége.

Táeyieg u n midi* l>fc»*nAI»tt>»n leró
. >**, «óda. par, at* anyegokuAI rl»*on i* pánin 

fabóraemGekoioaíaára, a Seblcht álul ujuauan feltalált

mosókivonat,

.Asszonydicséreí
védjeggyel,

a fehérnemű beéztetéeére.

Előnyök:
1. As eddig szükségéé volt mosási Időt a felére csökkenti.
2. Fáradságot a negyedére.
3. A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4. Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé ia varázsolja a 

fehérneműt.
f>. ügy a kezeknek, mint a ruhának teljesen ártalmatlan.

amiért az alant jegyzett czé.g kezességet vállal.
1). ltendkiviil kiadésága folytán olcsóbb, minden mis 

mosószernél.

ílélkülözhetettlenné Dűlik minden háziasszony és 
mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.

Mindenütt kapható.

Schicht-szappan
,.szarvas" vagy „kulcs"

m

SÍrhvF-ii'-'
Jeggyel

legjobb, legkiadósobb s ennélfoga legolcsóbb 
szappan.

minden kdros alkatrészekre! mentes.
Jfinfleniitt kaphatól —1

bevásárlásnál kiUénésevi arra Ügyeljünk. > 
'”u'f mi,t'len darab szappan a „Schicht" í 
newel es a fenti védjegyek egyikével legyen í 

ellátva.

Schicht György, jussig j
e legnagyobb gyűr a maga nemében,

az európai szdraztöldös. i

A misk. bőrszövetkezet cipészipari termelő csoportja
= . • ..v -■ - ajánlja, saját keszitésü ===- ——— ------- :

^ férfi-, női- és gyermek-cipőit ^
a legjobb kivitelben és mérsékelt árak mellett.

A közönség kényelmére Széchenyi-utca Iá. 
szám alatt — Viszlay József üzleti helyi­
ségében — uj detail raktárt rendeztünk be.

Különlegességeink :k „EXELSI0R“ férficipők"T_ az amerikai mintákat túl­
szárnyaló kiállításban.

«0

-D

Finom iíűí cifpóiiib, melyek eein. ízlés és forma tekintetében a francia W

er
at

anival versenyeznek. — Nyülictcllen gyermekcipők.

Raktárak : Széchenyi-utca 12. és Kazinczy-utca 5. 

Műhely: Iskola-utca 12.

Képviseletek: Becs, Berlin és Lemberg.

Szenzációs olesóság!

Férfikelme béleletlen női costiimökre 
alkalmas, 140 cm, széles, I frt 40 kr.-ért

= kapható ................ =

ÁRVÁI SOMA speciális női ruhakeline- 
üzléíében —

MISKOLCZON, Széehenyi-utea 50. sz.

pirdetések jntánijop áron fölvétetnek a kiadóhivatalhan,

v- a

takarékiüzhely és épületlakatos 

Telefon 229. MISKOLC. Horváth-Utca 12. SZ. Tt-lefon 229.
--- ----- —— ALAPI ITATOTT 1853. ------

JáSfecüiB - •• íAaCiJí
Az épít kezesi idény beálltává! ajánlom 

üzletemben készült kitűnő minőségű elejes 
es asztal^ tűzhelyeimet, melyek eddig is 
eh nyösen ismeretesek, ezekből állandó nagy 
mennyiseget tartok készletben a nagyér­
demű helybeli vs vidéki közönség rendel­
kezéseire,

Blvttüalom továbbá epület-va$alások, 
lépcső, folyosó, sirrácsok. vaskapuk készi- 
;.-t h gt g V-, n j. f I (I a itgib.szfi-t 1 b kixtítil tn. — Mindennemű talajviszony oknak a leg- 
j0Í’l) ekéket j.v.tí i M :kh ke szilek úgy ingert ndellyel, mint teljesen vasból, a legjobb anyagból.

Szó bák kiszárítására nagyobb mennyiségű koksz- 
kályhák állanak készletben, melyeket napi 50 
fillérért kölcsön adok. ♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦

BZELÍCNYI KS TAK-A KÖNYVNYOMDÁJA MlSKOLCZOlT


